

打造最安全最稳定最和谐高新区品牌

济宁高新区“打黑除恶霸痞优环境”百日攻坚战

系列报道

济宁高新区启动“打黑除恶霸痞优环境”百日攻坚战

为“三次创业”营造更优环境

本报济宁9月3日讯(见习记者 孔茜) 9月初至12月底,济宁高新区将持续开展打黑除恶打霸痞优化发展环境专项行动,护航党的十九大胜利召开、农村“两委”顺利换届,营造“三次创业”安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境和优质高效的服务环境。

此次专项行动以“打黑除恶打霸痞”为重心,打击重

点有10个方面。严厉打击暴力把持基层政权、垄断农村经济资源、侵吞农村集体财产的“黑村官”;严厉打击横行乡里、扰乱破坏农村治安秩序的“黑乡霸”;严厉打击利用家族、宗族、宗教势力称霸一方的“黑村恶”;严厉打击采取贿赂或暴力、威胁等手段干扰、破坏农村“两委”换届的黑恶霸痞分子;严厉打击利用暴

力、软暴力手段非法讨债或受雇他人插手各类纠纷的“讨债公司”“地下出警队”等黑恶霸痞团伙。

严厉打击盘踞在集市贸易、农副产品批发、小商品零售、建筑材料等各类市场,欺行霸市、强买强卖、敲诈勒索,暴力收取保护费、看场费、进场费,破坏正常经营秩序的“市霸”“行霸”;严厉打击控制运营

路线、强拉客源、抢占货源、非法经营、暴力打压竞争对手的“车霸”“路霸”;严厉打击在房产开发、矿产开采、工程建设过程中,雇黑用黑,纠集社会闲散人员,恶意竞标,暴力围标、强揽工程,非法占地、滥开滥采、暴力拆迁、迫害群众的黑恶霸痞团伙。

严厉打击聚集在“城中村”、城乡结合部拉帮结派、寻

衅滋事、打架斗殴、强拿硬要、称王称霸,破坏一方治安秩序的黑恶霸痞分子;严厉打击打着“民族宗教”旗号,实施欺行霸市、敲诈勒索、干扰农村选举、扰乱社会秩序的黑恶霸痞团伙;严厉打击包庇、纵容黑恶霸痞势力特别是“村霸”和宗族恶势力,或者收受贿赂、徇私舞弊,为黑恶霸痞势力充当“保护伞”的职务犯罪等。

济宁高新区纪工委、法院、检察院、公安分局这样表态

护航“三次创业”,我们责无旁贷

本报见习记者 孔茜

在“三次创业”的关键期,济宁高新区纪工委、法院、检察院、公安分局牢固树立“四个意识”,以勇于担当的精神、务实肯干的作风,开展打黑除恶打霸痞优化发展环境专项行动,为推进高新区“三次创业”,迎接党的十九大胜利召开营造安全稳定和谐的社会环境。



苦练技能,参与平安高新建设。

济宁高新区纪工委副书记、监察局局长孔祥安

执纪必严、动辄则咎

在“优化环境百日行动”中,高新区纪工委、监察局将牢固树立“监督发现不了问题就是不尽责,执纪不严格就是失职,问责不到位就是渎职”的意识,坚持执纪必严、动辄则咎,持续发力,严肃问责,释放出整治和优化发展环境的强烈信号,为加速推进高新区三次创业提供坚强有力的纪律保障。

孔祥安说,在具体工作中将突出重点抓优化,紧盯重点岗位、重点部门、重点项目,强化监督管理。重点整治不負責任、懒政怠政;违规执法、处置不公;违约失信、政令不畅;服务不优、刁难勒卡;寻租设障、扰乱秩序等5个方面问题。

同时拓宽线索抓优化,畅通投诉举报渠道,设立举报电话

和举报网站,受理人民群众来信来访,关注网络舆情和新闻媒体曝光事件,通过企业联系点和民主评议代表排查问题,收集案源线索。对重点线索实行挂号督办,成立专案组,加大查处力度;对企业和群众反映强烈,具有倾向性、普遍性的问题,实行联合办案、快查快办,力争做到查办一案,教育一片。

高压震慑抓优化,把握运用监督执纪“四种形态”,对苗头性、倾向性问题,抓早抓小,及时警示提醒;对涉嫌违规违纪的问题,发现一起、查处一起、通报一起;对发展环境背后的腐败问题,以零容忍的态度,深挖细查,依纪依法从严惩处。

严肃问责抓优化,实行

“一案双查”“一问三责”,既严问直接责任,又严问监管责任,还严问领导责任。特别是对吃拿卡要、乱收费、乱罚款、乱摊派等行政不作为、乱作为,损害企业合法权益,破坏发展环境问题的情形,不仅追究直接责任人的责任,还要对相关人员和单位主要负责人实施问责。

在联合监督执纪方面,建立快速查办机制,做到有报即查、快查快结、通报曝光,及时回应群众期待和社会关切。突出问题导向,梳理查找影响和破坏发展环境的重点问题,采取专项治理、联合检查、交叉办案等形式,开展集中整治,着力查办一批有影响的破坏发展环境案件。

争把每起案件都办成铁案。突出打击重点,对于黑恶势力犯罪的组织者、领导者、骨干分子,依法严厉从重惩治;同时加大财产刑的适用力度,依法没收、追缴霸痞分子、黑恶势力犯罪违法所得的一切财物,摧毁其再次犯

罪的经济基础。对强买强卖、强揽工程、阻扰施工、巧取豪夺、敲诈勒索等破坏、危害发展的犯罪行为,一律从重处罚,依法没收非法所得;对本次专项行动期间发生的上述犯罪行为,一律不适用缓刑。坚持宽严相济刑事政策,最大限度分化瓦解犯罪分子,对于有自首、立功、从犯等法定从轻、减轻处罚情节的,依法从轻、减轻处罚。

以构建长效机制,推进

源头治理,周涛说,法院将把专项行动与平安建设、法治建设紧密结合起来,建立长效机制,充分运用刑罚武器,防范和打击各类违法犯罪活动,严厉制裁霸占园区工地、强揽工程、寻衅滋事、敲诈勒索等暴力破坏经济发展的犯罪活动,立足刑事审判工作实际,有针对性的开展司法建议工作,最大限度铲除各类犯罪滋生的“温床”,扩大此次专项行动的社会效果。

济宁高新区人民检察院检察长刘汉瑞

快捕快诉,严打犯罪

“下一步,我们将坚决打击邪教组织捣乱破坏活动,深化对‘黑拐枪’、‘黄赌毒’、电信网络诈骗、黑恶霸痞违法犯罪等突出问题的专项打击整治。”刘汉瑞说,针对重大案件的侦查提前介入,做到快捕、快诉,同时加强与公安、法院等部门密切配合,严厉打击各类刑事犯罪。

在职务犯罪服务方面,将密切关注执法不严、执法不公现象背后隐藏的充当黑恶势力后台和“保护伞”的案

件,涉嫌构成职务犯罪的,依法一查到底,从严惩处。同时开展职务犯罪预防工作,促进党风廉政建设和反腐败斗争持续深入。

刘汉瑞说,在执法方式上将予以改进,做到办理涉及企业和投资者的案件时,不轻易查封、冻结企业账目和银行账户,不扣押、冻结与案件无关的款物,维护企业合法权益,营造干事创业的“绿色通道”,为全区经济社会发展创造良好的法治环境。

济宁高新区公安分局局长黄蒙蒙

群防群治,多管齐下

黄蒙蒙说,高新区公安分局将从深挖线索、严惩犯罪、群防群治为抓手,多管齐下。在深挖霸恶犯罪线索方面,将组织民警深入重点工程、企业、村居,深入摸排霸恶线索。同时,在重点区域设立打霸除恶联络点和举报箱等手段,挖出一批隐蔽较深、势力较大、影响较坏的幕后指使者和保护伞。

在严惩霸恶犯罪分子方面,分局将以刑警大队为引领,以派出所为基础,全警联动,采取集中打击与日常打击相结合,突出打击在重点项目建设中欺生排外、强买强卖、强装强卸、强揽工程、堵门断路、聚众滋事、收取保护费等各类霸痞势力;突出打击欺压伤害群众,横行乡里、寻衅滋事、危害一方的村

霸、街霸、乡霸;突出打击纵容、包庇黑恶势力的“后台”和“保护伞”,快速侦破一批群众特别关注、社会反映特别强烈的霸恶案件,重拳打击各个领域、各种类型的霸恶犯罪分子。

在群防群治方面,推进“天网二期”建设,推进视频监控向老旧小区、农村地区扩展延伸;建立“网格化巡防、区域协同增援、专业队处置”三位一体的多警种联动机制。整合派出所、特(巡)警警力,完善网格化巡逻体系,弹性布警,合成巡逻;深入排查治安混乱地区,主动与街道各单位各部门加强沟通,全力打造一批无黑恶霸痞社区(村居)、单位,“零发案社区(村居)”、“零发案单位”。

济宁高新区人民法院院长周涛

从严从快,净化环境

“从严从快打击,净化发展环境,主要在‘快’字上,只有案件快侦、快破,对犯罪嫌疑人快捕、快诉、快审、快判,才能更有效鼓舞群众、震慑犯罪。”周涛说,法院将抽调精兵强将,指定专业审判团队审理“打黑除恶,打霸痞,优化发

展环境”方面的案件,同时加强与区纪工委、公安、检察机关的协调、配合,形成打击合力,确保快、准、狠打击该类犯罪。

在强化工作成效方面,依法办案,准确适用疑罪从无、非法证据排除等规则,力